
平成29年1月定例教育委員会会議録 

  

平成29年1月定例教育委員会は、1月5日（木）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

  一番席委員 永田 司      二番席委員 西村 和子      三番席委員 竹中 万里     

四番席委員 河合 昌和     五番席委員 淺井 宣亮 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、指導主事、学校教育課長、生涯学習課長、 

学校教育課庶務施設係長、学校教育課学校教育係長、 

 

 

 

○ 提案議案 

議 案 第 1号 平成29年度全国学力・学習状況調査について 

 2号 佛教文化講演会の後援申請について 

 3号 国際交流＆イングリッシュキャンプの後援申請について 

 4号 第11回全知多ハーモニカ演奏会の後援申請について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 バリアフリーコラボレーション2017の後援申請について 

 3号 2017第24回国際ピアノコンクールin知多の後援申請について 

開会時間 午後1時30分 

閉会時間 午後1時53分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただ今から１月の定例教育委員会を始めます。 

前回の議事録は先程教育長室において承認をしていただきました。 

それでは、教育長報告をさせていただきます。12月7日と8日が12月議会の一般質問で

私が教育長として初めて答弁をさせていただきました。通級指導教室の設置数を増やすこと

への要望に関して本市の特別支援教育体制の様子について述べました。12月11日日曜日、

読書感想画コンクールの表彰式がありました。主催者として挨拶をさせていただきました

が、金・銀・銅・佳作の合計62点の表彰を行いました。また合わせまして、会場がアロー

ブでしたが、立派な展示場で小学生の素晴らしい作品が多数展示されておりまして、多くの

人の目に留まったのではないかと思います。この2月には優秀者62点のすべてが冊子にな

って配布されますので、受賞した児童たちにとっては貴重な記念になると思います。12 月

17 日土曜日、大府市勤労文化会館で大府西中学校の合唱祭がありました。これで市内の 4

中学校最後といいますか全ての発表会が終わりましたが、大府西中学校の生徒達もまた気持

ちを込めて歌うそんな姿が見られて大変感心しました。12月28日、大府市役所の仕事納式

がありました。中日新聞にも掲載されておりましたけど市長のスピード感を持ってマニフェ

ストを実行する決意と職員への感謝の言葉をお聞きしました。年が明けまして1月4日には

今度は仕事始め式、市長の思いが「改善改革」という言葉で書も含めて示されました。市役

所の各部署、各小中学校の職員室にも掲げられる予定です。蛇足ですが、私の今年のスロー

ガンは「本腰」ということで、漢字二文字で本気の本に腰ということで、逃げ腰とか及び腰

にならないように自分を戒めて教育の改善改革に努めてまいりたいと思います。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入ります。議案第1号「平成29年度全国学力・学習状況調査につ

いて」を審議いたします。ご説明をお願いします。 

指導主事 第1号「平成29年度全国学力・学習状況調査について」を説明いたします。（以下、提案

理由等資料により説明） 

教育長 はい、何かご意見、ご質問ありませんか。 

 （なし） 

教育長 それでは、議案第1号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第1号は承認いたします。 

続いて、議案第2号「佛教文化講演会の後援申請について」を審議いたします。ご説明を

お願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

第2号「佛教文化講演会の後援申請について」を説明いたします。（以下、提案理由等資

料により説明） 

教育長 はい、それではこの件につきまして何かご意見、ご質問、補足はありませんか。 

淺井委員 はい。 

教育長 淺井委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 私は当事者ですので、今回、議決には加わらないようにしたいと思いますので、みなさん

で後援の認可を決めてください。唯一概要を説明させていただきますと、大府市の伝統仏教

のお寺が全部入っていますので、基本的にその場で何か勧誘するとか、ある宗派に偏ったよ

うな講師さんは呼ばれないというか、呼ぼうとすると他の宗派のお寺さんが反対しますの

で、どちらかというと情操教育にとか、少し宗教的なお話ということで、一般的な宗教に関

わるような話はしないのが基本になっております。実際のところ前回は奈良国立博物館の学

芸員の方で、前々回は駒沢大学の学長ですとか、その前はひろさちやさんという文化人です

とか、立松和平さんとか養老孟司さんとかを呼んでおります。ただ一応、政教分離というこ

ともありますので私自身は議決には加わらないようにしますので、みなさん、ご審議お願い

致します。 

教育長 はい、大変わかりやすい補足説明を頂きました。その他いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 それでは、議案第2号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第2号は承認いたします。 

続いて、議案第3号「国際交流＆イングリッシュキャンプの後援申請について」を審議い

たします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第3号「国際交流＆イングリッシュキャンプの後援申請について」ご説明申し上げま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご質問、ご意見いかがでしょうか。 

淺井委員 はい。 

教育長 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 はい。参加が24,800 円と少々高額なんですが、これはどちらかというと参加というより

復興支援というそういう意味合いが強いと思いますし、26 ページの後援実績を見ますと、

これまでに様々な教育委員会が後援しているということですので、大府市が後援しても問題

はないのではないかと私は思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい。復興支援センターという事なんですけど、過去の後援実績というのが載っているの

ですけども、内容的にも同じような内容の事をされて、後援されているということでしょう

か。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

庶務施設係長 

はい。左様でございます。 

永田委員 わかりました。ありがとうございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 では、議案第3号については承認する事でよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第3号については承認いたします。 

続きまして、議案第4号「第11回全知多ハーモニカ演奏会の後援申請について」を審議

いたします。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

議案第4号「第11回全知多ハーモニカ演奏会の後援申請について」学校教育課分を説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 はい、それでは、ご意見・ご質問等いかがでしょうか。 

竹中委員 はい。 

教育長 はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 はい。大府で開催される会ですし、大府でもグループが活動しているということですので、

いろいろな生涯教育の一環という事で、ハーモニカを広めるという意味では後援申請した方

がいいと思います。以上です。 

教育長 はい、ありがとうございます。存じ上げている方も所々にあるかなというふうに思います。

その他いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 では、議案第4号については承認する事でよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案4号「第11回全知多ハーモニカ演奏会の後援申請について」は承認いた

します。 

本日の議案は全て終了いたしました。続きまして、報告事項をお願いします。 

指導主事 報告事項1号「小中学校現況報告について」報告。 



発 言 者 要 旨 

教育長 何かご質問等あればお願いします。 

 （なし） 

教育長 次の報告をお願いします。 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項2号「バリアフリーコラボレーション2017の後援申請について」報告。（以下、

資料により説明） 

学校教育課 

庶務施設係長 

報告事項3号「2017第24回国際ピアノコンクールin知多の後援申請について」報告。（以

下、資料により説明） 

教育長 この件で、ご質問等ありますか。 

 （なし） 

教育長 本日の議案そして報告事項は以上です。追加等はありますか。 

 （なし） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、2月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 学校教育課分の報告 

生涯学習課長 生涯学習課分の報告 

 


